



人权理事会
第三十二届会议
议程项目 6
普遍定期审议

普遍定期审议工作组报告*

塞拉利昂

增编

受审议国对结论和/或建议提出的意见、作出的自愿承诺和答复

* 本文件在送交联合国翻译部门之前未经编辑。



导言

1. 塞拉利昂已经审议了 2016 年 1 月 27 日第二轮普遍定期审议期间收到的 208 项建议。

2. 塞拉利昂已经就收到的各项建议编写了一份简要答复。我们注意到，尽管因资金和时间所限，利益攸关方之间的协商没有达到预期的范围，但是协商得到了若干民间社会机构和司法部、外交事务和国际合作部及人权委员会等关键部委、部门和机构的充分参与。

3. 塞拉利昂高兴地指出，落实第二轮审议的建议，适逢埃博拉疫情结束，而且很可能赶上政府换届和新的宪法环境。尽管面临金融不稳定、政治过渡和宪法改革，塞拉利昂已经审议并愿意支持大部分建议。此处做出的答复按专题分类。对于多项建议，我们确认加以接受，说明塞拉利昂如何支持这些建议，我们还指出若干有待进一步审议的建议。

A. 改善国际文书的执行情况

4. 塞拉利昂支持建议 1-38。我国计划继续与人权理事会的所有机制合作，并在落实建议期间采取步骤，改进签署和批准主要国际文书的工作。

B. 宪法和立法框架

5. 塞拉利昂支持建议 39-47、49-51、55-58 和 62-63，同时注意到建议 48。塞拉利昂正积极审查《宪法》，以使之符合国际人权标准，符合全国人民普遍的民主愿望。

6. 然而，我们将继续禁止未满 18 岁女童的成人礼，同时令公众参与决定切割女性生殖器等文化习俗的未来。

C. 体制和人权基础设施以及政策措施

7. 塞拉利昂支持建议 52-54 和 59-60。我国将在未来的民主建设中，继续加强促进和保护人权的制度。

D. 与条约机构的合作

8. 塞拉利昂支持建议 61。我国继续重申致力于人权理事会及其各项机制的工作，特别是条约机构。我们将确保履行根据已经签署的条约承担的义务，落实我们已经接受的关于批准条约的建议。

E. 平等和不歧视

9. 塞拉利昂支持建议 65-72、77-79、86-90, 同时注意到建议 64、73-76 和 80-85。塞拉利昂将确保禁止对任何一类公民的歧视。鉴于目前正在审查《宪法》，注意到在这些领域最有可能发生变化，我们在这一进程中始终抱有信心，知道弱势群体将得到更有力的保护。

10. 此类已经注意到的建议，将适时落实。由于资源不足，以及根据我国的社会需求和能力确定的优先事项，我们只能落实那些我们支持的建议。我们继续鼓励塞拉利昂人权委员会与各群体合作，提高对这些受到关注的问题的认识。

F. 生命权、人身自由和安全权

11. 塞拉利昂支持建议 91-105、110、114、122 和 127-135, 同时注意到建议 106-109、111-113、115-121 和 123-125。我们继续重申致力于改善人权。然而，我们将继续与当地的利益攸关方协商，就切割女性生殖器等有害的文化习俗制订一项明确的、决定性的政策。

G. 司法(包括有罪不罚问题)和法治

12. 塞拉利昂支持建议 136-152。我们将继续在宪法和民主建设进程中，推动开展有力的司法制度改革。

H. 隐私权、婚姻权和家庭生活权

13. 塞拉利昂支持建议 153-156。

I. 宗教和言论自由权

14. 塞拉利昂支持建议 157-165。

15. 塞拉利昂保持着高度的宗教宽容。我们继续向特别报告员和其他任务负责人发出长期有效的国别访问邀请。我国立法保护言论自由；我们知道，有人呼吁适当执行和废止某些法律。由于缺乏资源，我们往往执行不力，但是法律赋予的所有保障依然不受减损。

J. 增强妇女权能和政治参与

16. 塞拉利昂支持建议 166-167 和 169, 同时注意到建议 126 和 168。我们将继续增强妇女权能和提高妇参与视为我国民主与社会经济发展中必不可少的内容。

K. 社会保障权和适足生活水准权

17. 塞拉利昂支持建议 170-176 和 207。本专题下的建议反映了塞拉利昂政府的政治愿望。《繁荣议程》仍然是推动社会经济发展的动力。

L. 健康权

18. 塞拉利昂支持建议 177-189。我们与疫情进行了一场艰难的斗争，这场疫情不仅夺走了我国人民的生命，而且摧毁了我国的经济基础。在开展重建的同时，我们知道其他国家可能拥有最佳做法与我们交流，我们欢迎能够获得的一切支助，帮助我们将卫生部门塑造成能为所有人提供适当照料的部门。

19. 少女怀孕问题仍然普遍存在。我们正在利用各种方法遏制这种现象，同时向那些已经努力克服这个问题的国家寻求援助与合作，以便我们能够借鉴其经验教训，建立一个适合我国人民的模式。

M. 受教育权

20. 塞拉利昂支持建议 190-204。我们深信，建立一个经济强大、政治稳定的民主社会，需要受过教育的有为公民。我们将在发展民主和在埃博拉疫情结束后建设未来的过程中，继续扩大教育的范围。

N. 加强落实普遍定期审议建议

21. 塞拉利昂支持建议 205-206 和 208。我们坚信，遵循这一机制能使我们的人权制度得到评估。因此，我们将与社会所有部门和民间社会密切合作，确保充分落实所有获得支持的建议，同时为顺利落实已加以注意的建议奠定基础。
